

尼泊爾醫療醫師手記一

臺中慈院復健科蔡森蔚主任《5月16日 小志工 歡喜心助翻譯》

文化的不同。

看這兩個小女生志工就在佛陀前擺 pose，小沙彌在旁邊也不管，我覺得他們看我們這些人一進到廟裡就要頂禮，可能感到很奇怪。他們家都是全倒，住在帳棚裡，但還是很快樂的來幫忙翻譯。



這間廟負責供應附近居民的飲食，但因食客越來越多，據說約有 400 人，不堪負荷，因此目前由慈濟供應大米。

這個地方雨季來時一定淹水，可能需要搬走。



今天早上的任務是分配到尼泊爾陸軍眷屬聯誼會，幫忙分裝我們捐贈的大米、大豆等糧食。



中午下起大雨，還下冰雹，這在尼泊爾很常見，我還是第一次碰到，難怪他們很擔心雨季將來。

下午本來要到另一點開診，但雨太大取消，之後開始捐贈儀式，愛的接力。

昨天晚上，飯店經理拜託醫療團去看他父親。原來他父親五年前中風，恢復的還不錯，但地震後步態變差，因此拜託是否可以看看他父親，並教他父親作運動。我其實有些訝異這裡的知識份子居然會要求運動指導，而非只要求藥物治療。

經領隊指派後，前往看診。經理父親原來是膝蓋痛，經診斷主要問題為內側韌帶拉傷，次要問題為退化性關節炎。除了教導經理父親四種居家運動治療方式，並給了藥膏，經理父親應該很滿意。

(文、圖／蔡森蔚、公傳室整理)